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Вступ. Навчання у вищих медичних закладах завжди ставило головною метою підготовку 

професіоналів, які ведуть постійну боротьбу за здоров’я людей. З початком війни і введення 
військового стану, життя внесло корективи в навчальний процес і в Запорізькому державному медико 
– фармацевтичному університеті. Колектив кафедри пропедевтики внутрішньої медицини і досвіт 
використання інноваційних технологій в навчальному процесі, дозволили швидко переорієнтувати 
навчання в найскладніших умовах, однак дотримання прав та стандартів академічної доброчесності є 
важливою складовою щоденної праці співробітників. Порядок виявлення та встановлення фактів 
порушення академічної доброчесності визначається уповноваженим колегіальним органом управління 
закладу освіти з урахуванням вимог Закону «Про освіту» та спеціальних законів. Глобальна мережа 
Інтернет, сучасні інформаційні технології не лише суттєво збагатили наше життя, відкрили 
фантастичні можливості професійних та соціальних комунікацій, але й принесли проблему 
зловживання доступом, маніпуляції, перекручення та привласнення інформації. 

Основна частина. Основні морально-етичні цінності як академічної культури, так і академічної 
доброчесності були сформульовані в Бухарестській Декларації етичних цінностей і принципів вищої 
освіти в Європі у 2004 р. [1].  

Загальноприйнятий декларативний перелік фундаментальних цінностей академічної 
доброчесності був розроблений Офісом внутрішніх відносин Октонського коледжу [2]. До цього 
переліку належать такі якості: чесність, довіра, справедливість, повага, відповідальність, відвага. 

Відповідальність повинні нести всі члени академічної спільноти, що дозволить забезпечити 
підзвітність, вільне вираження поглядів, супротив неправомірним діям [3]. 

Поняття академічної доброчесності відповідно до Конституції України наголошує, що кожен 
має право на освіту. Громадяни мають право безоплатно здобути вищу освіту в державних і 
комунальних навчальних закладах на конкурсній основі. 

Академічна доброчесність - це сукупність етичних принципів та визначених законом правил, 
якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження 
наукової діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових досягнень 
[4]. 

Згідно з принципами академічної доброчесності на кафедрі пропедевтики внутрішньої 
медицини науково-педагогічні працівники дотримуються певних умов: посилання на джерела 
інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм 
законодавства про авторське право і суміжні права; надання достовірної інформації про методики і 
результати досліджень, джерела використаної інформації та власну педагогічну діяльність; контроль 
за дотриманням академічної доброчесності здобувачами освіти; об’єктивне оцінювання результатів 
навчання. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються:  
• академічний плагіат — оприлюднення (частково або повністю) наукових результатів, 

отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження, та/або відтворення опублікованих 
текстів інших авторів без зазначення авторства;  

• самоплагіат, що полягає у відтворенні без посилання на джерело інформації власних раніше 
опублікованих текстів;  



89 

• фабрикація — фальсифікація результатів досліджень, посилань, або будь-яких інших даних, 
що стосуються освітнього процесу;  

• обман — надання завідомо неправдивої інформації стосовно власної освітньої діяльності чи 
організації освітньої процесу; 

• списування — використання без відповідного дозволу зовнішніх джерел інформації під час 
оцінювання результатів навчання. 

Таким чином академічна доброчесність із категорії суто етичної та ціннісної стає поняттям, що 
передбачає адміністративну відповідальність та відповідні санкції. Впровадження інструменту 
санкцій і відповідальності є однією з вирішальних умов для формування “здорового” академічного 
середовища та підвищення якості вищої освіти та наукових досліджень.  

Порядок виявлення та встановлення фактів порушення академічної доброчесності визначається 
уповноваженим колегіальним органом управління закладу освіти з урахуванням вимог Закону  
«Про освіту» та спеціальних законів [4]. 

Висновки. Забезпечення академічної доброчесності стало щоденною прерогативою та 
сумлінним обов’язком співробітників кафедри пропедевтики внутрішньої медицини. Глобальна 
мережа Інтернет, сучасні інформаційні технології суттєво розширили професійні та соціальні 
комунікації, але й принесли нагальні проблеми привласнення та перекручення інформації. Своїм 
досвідом ми закликаємо колег дотримуватися принципів академічної доброчесності, що є на даний 
час у науковому середовищі найповажнішою освітньою та науковою інституцією.  
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Швидкі темпи розвитку сучасної медицини викликають потребу у лікарів у постійному 

отриманні нових знань та безперервному подовженні навчання. Отримання нової, корисної інформації 
має стати щоденною частиною практичної діяльності лікаря, саме тому зміни відбуваються і в системі 
освіти. Події останніх років, а саме пандемія, війна торкнулись всіх сфер суспільного життя, призвели 
до припинення очного навчання, обмеження зустрічей на конференціях, симпозіумах, тренінгах [1-7]. 
Але життя триває і вимагає від лікарів постійного удосконалення. В таких обставинах як викладачі, 
так і ті, що навчаються, змушені були адаптуватися до нових умов навчання, освоюючи різні формати 
віддаленої взаємодії. З іншого боку з’явилась жорстка конкуренція на ринку освітніх послуг, до яких 
долучились не тільки медичні університети, а й різні неосвітні організації, приватні клініки, 
товариства. Як бути конкурентним в жорстких умовах сьогоднішнього життя? 

Мета – проаналізувати результати навчання лікарів-офтальмологів за період 2022-2023 років та 
виявити складові, що сприяють покращенню результатів безперервного навчання. 


